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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Klikk.
—ry) A társadalom beteg. Miazmák, bak­

tériumok ezerféle alakban és változatban rágód­
nak testében, s fogyasztják életerejét. Ha az 
egyik szaporodásának útját állja valahogy, — 
nem a gyógyszer, hanem a társadalom szívós ter­
mészete, helyébe uj ragály lép nyomban, uj 
erővel, uj eszközökkel a sorvasztásra.

Az önzés, a társadalmi bűnök és visszaélések 
ezen szülőanyja, a fondorkodás, irigység, torzsal­
kodás egymást segítve, támogatva, karöltve vív­
nak szennyes harcot a hatalom birtokáért. Minden 
téren, a társadalom legfontosabb rétegeiben, nem 
korlátozva műveltség, finomabb ízlés, emberies 
és társadalmi tekintetektől, a legdurvább erőszakkal 
folv a harc egymás letiprására. Az én-t minden 
elé tolni, hacsak egy polccal is magasabbról 
nézni az alantabb mozgók táborát, megragadni és 
el nem bocsátani a hatalmat, amely gyakran 
csak arra való, hogy tulajdonosa büntetlenül 
rúghasson néha egyet-egyet azon, aki fölé ezt 
a hatalom juttatta, ezek manapság azon vezér 
elvek, amelyek egyesek, valamint többek együt­
tes működésében irányadó ténnyezőkként szere­
pelnek. Megragadni a hatalmat bármi módon, 
el nem bocsátani a kézből bármily körülmények 
között, át nem engedni az egyszer elfoglalt 
pozíciót senki másnak, tekinteten kívül hagyván 
egyesek és a köz érdekét, tekintve egyedül az 
én-1, mint mindenek egyetemes mozgatóját: ezek 
az elvek jellemzik a mostani társadalom karak­
terisztikus emberét.

És midőn a minden morálist félrelökő és 
minden haladást kiküszöbölő ezen elvek már 
magában az egyes emberben annyira uralomra 
jutottak, hogy nélkülök érvényesülni nem is 
remél s midőn az élet küzdelmeiben ezen ferde 
nézetek, mint a cselekvések majdnem egyedüli 
és hatalmas mozgatói, már magában az egyes 
ember cselekvés körében is félelmessé lehetnek 
az összeségre; hova fogunk jutni akkor, mikor 
ezek az elvek valóságos érdekszövetkezetekké

tömörítik össze az egyeseket! Erdekszovetkeze- 
tekké, melyeknek lelketlen munkájában mezte­
lenül jelennek meg a szennyes mozgatók ; melyek­
ben megszűnik minden személyes és szívélyes 
viszony, amely egyeseket összekapcsolva enyhi- 
tőleg, mérséklőleg hathatott volna egyébként.

Pia magát a bűnös önzést a. társadalomban 
fölburjánzott gaznak nevezem: a~~klikkeket 
melegágyaknak kell tartanom, amelyekben az 
magasra nőtt. Az önérdek hozza létre a klikket 
s a klikk ad erőt annak az uralomra.

És ez az uralom sokkal nagyobb kiterje­
désében úgy, mint működésében és sokkal inkább 
figyelemre méltó, semhogy tétlenül nézhetnők. 
Az egyeseknek már amúgy is tűrhetetlenné váló 
erőszakossága, amelylyel minden áron érvénye­
síteni akarják magukat tekintet nélkül egyéni 
képességre, hajlamra a klikkek által támogatva 
és új erőhöz jutva, valósággal fölforgatójává lesz 
a társadalomban minden igazságosság- és szüksé­
ges méltányosságnak, és eltojtójává minden 
nemesebb ambíciónak.

Közelebbről szemlélve, a klikkek két irányban 
működnek : emelnek egyeseket és visszaszorítanak 
másokat. Magában véve ez helyes is volna; ha 
hozzá az igazságosság és a valódi érdem részre- 
hajlatlan mérlegelése járulna.

De hol van klikk igazságos? Ki hallott 
klikkben érdemek részrehajlatlan mérlegeléséről ? 
Aklikkelőtt csak egy van szentza közös‘érdek. Ez 
tartja össze, ez élteti s ha ez megszűnt., vége 
minden köteléknek. Ha arról van szó, hogy a 
hatalomból juttatni kell valakinek valamit, a 
legelső, ami figyelembe jő: a közös érdek s a 
legutolsó, az egyéni képesség. így lesz a közös 
érdek szempontjából a klikk felsúly mind azok 
részéről, akik kirívó ürességükkel nem birnák 
megbillenteni a serpenyőt, amelyben érdemeik 

. volnának mérlegelendők ; igy szegődik szilárd 
objektumává az árnyékoknak; igy szerez érvényt 
az érdemetlenségnek s foltoz a közből tekintélyt 

í egyeseknek. Ez az egyik, a közre kevésbbé 
veszélyes, bár épen nem fontosság nélküli jelen­
ség. Hogy érdemetlenek jutnak a koszorúhoz,

megtörténik egyébként is. Augusztus udvara 
sem állott csupa Horátiusokból és Mecaenas is 
sok méltatlanra pazarolta barátságát. De mikor 
nem létező érdemek jutalmaztatnak, s ugyanakkor 
a valódi érdemnek megalázva kell visszahúzódnia; 
mikor az érdemetlenség biztositott magaslatáról 
arcába nevethet az érdemek, és a pajtásság 
többet nyomónak bizonyul, mint a hasznos és 
becsületes munka: ez már oly kóros jelensége 
a társadalomnak, amely mögött akadálytalanul 
él, működik és terjed a klikk. És ez tulajdon- 
képen a legsajnálatosabb.

Majd küzdeni a siker reménye nélkül, ér­
demeket szerezni azok elismerése nélkül, kinek 
képezheti ambícióját? És végre is nem esztelen- 
ség-e döngetni a bezárt kaput s nem egyszerübb-e 
a földet kapálni, mint az egeket ostromolni?

Ha az érdemetlenek érdemesitését fekete 
tintával írjuk be a klikkek bünlajstromába: 
minden elölt ambíciót vörös hetükkel kell oda 
bejegyeznünk. Mert hogy uj céhbelivel a kör 
nem nyer semmit, inkább elviselhető tudat, 
mint sem hogy a mellőzöttben, ki tudja, mennyit 
veszített.

És ma nap sajnos, a klikkek'uralmát éljük. 
Nincs hely, nincs rangosztály, intézmény, tár­
saság, ahol ne találkoznánk vele. Felüti fejét 
a társadalmi élet minden terén s bemocskol 
mindent, amit csak kezébe keríthet. A politika, 
az irodalom, a művészet és velük a legfonto­
sabb és legnemesebb kultur tényezők mind 
nyögnek bénító hatalma alatt.

Kormányok kénytelenek uralmuakat rá épí­
teni és megalkusznak vele, mert nem biriiak 
küzdeni ellene. Kormányok buknak meg, mert 
a klikk érdeke úgy kívánja és újak teremtődnek 
általa és érte.

A művészet jajgat, hogy elvonatik tőle 
minden nemesebb ösztön a produktióra, a klikk 
kizárja a műcsarnokokból, kénytelen külön kiál­
lítást rendezni a visszautasított termékekből. Ha 
kitüntetésről, díjazásról van szó, hiába az igazi 
érték, útját vágja minden igazságosságnak a 
klikk-uralom.

A „Zalamegye“ tárcája.
Egy végrendeleti — záradék.

(Beszélj.)
Németh Elekné szül. Andaházy Irén.

(Folyt.)
Másnap a kora hajnali órákban trombita harsogás­

tól — dobpörgéstől s a katonák szabályos lépteitől 
visszhangzottak a még szunnyadó város csendes utcái. 
Hosszú sorokban vonultak a város főutcáján végig : 
ahány arc, annyi kifejezés rajta; — ahány szív, annyi 
érzemény benne. Tegnap még úgy lehetett reá gondolni, 
mint a bizonytalan holnap titkára, — most azonban 
kérlelhetleniil elérkezett s jelen van a nehéz, a komoly 
pillanat I

Údo legfájdalmasabban érzi azt, sorsa kegyetlenül 
nehezül vállaira, midőn a szív követeléseinek, a józan 
ész ellentmondásainak dacára oly kötelesség parancsát 
kell követnie, mely boldogságának párád Csornából ki­
szólítja — talán örökre! Mély gondolatokba merülve 
lovagolt az ambulance kíséretének élén s többször volt 
kénytelen kezével a szive fölé a kis bőrtárcába rejtett 
rózsa jelenlétéről meggyőződni, hogy az őt meglepő bal­
sejtelmek nyomasztó súlyától szabadulhasson.

Közel hozzá pompás pejlován ülve Honor, mint a 
zászlóalj segédtisztje, ágaskodó paripáját táncoltatta. 
Egész alakján, minden mozdulatában a gondtalan ifjúság 
könnyelműsége s vidámsága nyilvánult.

Údo borúit tekintete többször bánatosan nyugodott 
ki — kitörő virgoncságában oly szép ifjúi barátján s 
csendesen gondolta magában :J„Hogyan fogunk visszatérni 
— kedves deli Tankrédem — s visszatérünk-e egyálta­
lában . . . ?“

Tiszttársai között mindenki irigylette a vidám, 
könnyelmű fiú jó kedvét, ki e komoly pillanatban is

minden figyelmét arra irányozta, hogy magának lóháton 
is szép s elegáns magatartást adhasson.

Midőn Somoss elnökék lakása előtt elhaladtak, 
Honor és LJdo egyszerre emelte tel tekintetét az emeleti 
szegletablakokra, melyek még sűrűn el voltak függö- 
nyözve. Egyiken azonban a fehér mousselin könnyedén 
meglebbeut és öt parányi rózsás újj jelent meg árulón 
az ablak redőny haván:

..Mintha frissen esett hóra 
Kózsalevél hullott volna.“

Honor, a ki este a négyes után hiába kereste el­
tűnt táncosnőjét, hogy őt még egyszer biztosíth issa 
szerelme rendíthetienségéről s egyszersmind fölvilágosítást 
adjon furcsa helyzetéről, mely leánykáját, — mint szen­
tül hivé — féltékenynyé teszi, a búcsú e néma jelét 
magának tulajdonítva, tüntetőleg salutált s magasan 
feldobbanó szivének egész lelkesűlósével, csendesen dú­
dolta : „Rátok lányok már az ég is beborúlt“.

Csak LJdo hallgatott csendes boldogságában. 0 
tudta csak, hogy Mimy búcsú üpvözlete őt illette való 
jába s tündezni érezé lelke bovúlatait és visszatérni 
kötelességéért lángoló buzgalmát.

Ott fennt pedig a kis szögletszoba szürkületében s 
az ablak sűrű függönyei megöl Mimy könnyes szemek­
kel addig addig tekintgetett a távozók után, míg csak 
az utolsó ember alakja is el nem tűnt. S mikor nehány 
perc múlva csak a levegőben magasan kavargó szürke 
portelleg és a lélek mélyén élő nehány édes emlék ma­
radt meg mindebből, térdelő helyzetében, fejével össze- 
fout karjaira támaszkodva, sirt hosszan, szivszakadtan, 
mint a ki hosszú időre lesz kénytelen megválni a könnyek 
vigasztaló áldásától . . .

A sirás csendes panaszhangjai ezalatt forró imává 
változtak ajkain, melyek Údo megtartásáért és szeren­
csés visszatéréséért szálltak az Isten magas felhőtrónjá­

ig .. . Végre felegyenesedett s az ablakokat kinyitotta, 
hogy a felkelő nap első sugarainak szobácskájába utat 
engedjen.

Üdítő reggeli fürdőjét végezvén, könnyű házi 
ruhácskában vidáman és frissen lépett ki szobájából, 
mint a fesledő bimbó, melynek harmattól csillogó szirmai 
a nap sugarai elé mosolyognak. Midőn a reggeli tbea 
elkészítése végett átment az ebédlőbe, a portörülgetést 
serényen végző szobalány köténykéje zsebéből nagy 
titkosan egy levélkét csúztatott Mimy kezeibe.

— Kora hajnalban a Miska legény hozta.“ — 
mondja Lotty suttogva

— „Ki az a Miska?“ — kérdi Mimy és gyors 
tekintetet vetett a címre.

— „Hál a Honór hadnagy úr legénye — kisasszony. 
Én ’iszen nem igen ismerem, mert amint tetszik tudni, 
nem rég jöttem a városba. De ő azt mondja, hogy 
ezelőtt gyakran hordott a kisasszonynak pukétot, meg 
levélkét . . . hát én nem tudom . . .“ — mond Lotty a 
legártatlanabb mosolygással.

— „Már pedig az nem igaz!“ — kiáltott fel Mimi 
haragosan — „Nekem nem küldött a hadnagy úr sem 
virágot, sem levelet.“

— „Mert sokáig nem tudta, bogy a kisasszony 
itthon vau. Mondta nekem a Miska. Azért ne tessék a 
hadnagy úrral haragot tartani, — soha sem volt még 
ilyen szerelmes, azt mondja — a Miska . . .“

— „Hallgass el már Lotty kérlek, mert igazán — 
megharagszom.“ S ezzel a levelet, mint előtte telje­
sen érdektelen dolgot, a dübörgő thea-kazán spiritus 
lángja fölé tartva, a rémült Lotty szeme láttára s nagy 
sajnálatára, hamuvá égette.

Lotty alig ocsúdott fel bámulatából, midőn Somoss - 
né belépett férjétől követve, hogy a kész reggeliző asz­
tal mellett helyet foglaljanak. Szívélyes üdvözletek után, 
a tegnapi mulatság, a katonák elvonulása, Bosnia és

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



Elégedetlenség uralkodik az irodalomban 
is; és talán sehol sem oly indokolt és jogos a 
panasz, mint itt. A hirnév még sokszor biinö- 
sebb fényben jelenik meg a nyakrafőre magasba 
törők előtt, mint a hatalom, vagy gazdagság. 
Mert a hirnév a mellet, hogy már magában is 
elégséges, hogy egyesek mód nélkül törjék 
magukat utána, bizonyos tekintetben magában 
hordja a hatalom és gazdagodás feltételeit is. 
És a hirnév bálványimádói talán sehol sem j 
találnak oly bőven utakat és eszközöket bálvány­
képük megközelítéséhez, mint épen az irodalom 
terén. Ma már a napi sajtó s vele az irodalmi 
produkció majdnem minden ága, úgyszólván 
mindennapi szükségletünket képezi s a kezében, 
kétségtelen, roppant nagy morális hatalom van. 
Ezzel visszaélni pedig ép oly lelkeílenség, mint 
társadalmi bűn, mely okozója a közvélemény 
ezer megtévesztésének.

Mégis ezen a téren történik a legtöbb 
visszaélés; itt uralkodik legjobban a klikk. 
Valóban alig képzelhető kiálltóbb satira, mint 
mikor irók vezércikkekben suhogtatják morális 
korbácsaikat a politikai klikkek fölött és szüle­
tett népboldogitó szerepükből kifolyólag erkölcsi 
kötelességük sugalta lángszavaikkal menny dö­
rögve sújtanak le rájuk. Nem gondolják meg 
ugyanekkor, hogy korbácsütéseik önmagukat 
érik s ha lenne villámuk, legelőször önmagukat 
sújtaná le az.

Az emberi természet minden képzelhető 
rossz tulajdonsága föllelhető ebben a különös 
világban, ahol igazán vizet prédikálnak és bort 
isznak a prédikátorok. Sajnálatra méltók, a kik 
a tények közvetlen ismerete nélkül kénytelenek 
hinni ezeknek a hamis prófétáknak s arra vannak 
utalva, hogy véleményeiket szennyes klikkérde­
keknek szolgáló, megvásárolt és megvásárolható 
ferdítések alapján alkossák meg.

Szidják az akadémiát, hol klikk tartja 
kezében a hatalmat s ugyanazok, kik ma — a 
sajtó-orgánum birtokában — sárral dobálják 
meg azt, holnap egy más helyütt, hol az ő 
kezükben áll a hatalom, még lelketlenebb hívei 
lesznek egy másik klikknek.

Csodálatos népség! Mert az még csak tűr­
hető, ha a bűnös bűnének tudatában meghúzza 
magát, de mikor morált prédikál ezreknek az, 
aki egy órával a prédikáció után lábbal tiporja 
azt, ez már aztán elfajulása minden jobb érzés­
nek. Milyen maró és irodalmi viszonyainkat 
mennyire leleplező kritika az, mikor egy szép- 
irodalmi lap, egy irodalmi intézetről ekképen 
nyilatkozik : „Ha Aponyi gróf kormányon volna, 
meg tudnók magyarázni azt az érdekes és meg- j 
lepő jelölést, igy azonban nehéz dolog.“ (Fővá­
rosi Lapok Apponyinak a Kisfaludy Társaságba 
való ajánlásakor.)

Egy irodalmi társaság, amelynek kormány­
elnök kell, nem iró! Íme, hova juttathat egy 
intézményt a klikkérdek.

De messze vinne, ha minden téren hűen 
akarnám ecsetelni a klikkek áldatlan, minden 
haladást és üdvös működést elfojtó munkáját.

más hétköznapi dolgokra téri át a beszéd. Mi íny mo , 
solygó arcán még jó nevelő anyja éles látása sem | 
vehetett észre egyebet, mint a régi vidámság szokott 
kifejezését.

Még aznap délelőttjén ezekkel toldotta meg Mimy 
tegnap léiben hagyott levelét:

... „Móri túri te salutant! édes Lilly kém. Mire 
csigamenetű falusi postátok szíves közvetítésével e sorok 
kezeid közé jutnak, arra vitéz harcfiaink is elérkeztek 
rendeltetésük helyére — sőt talán ki is állták az első 
tfízpróbát1 . . . Oh édes Istenem — segítsd meg őket !

Valami megható, komoly volt kivonulásuk ünne­
pélyes pillanata, melynek benyomása élénken vésődött 
ielkembe! De nem hűsítőin el vele a te kedves vidám 
kedélyedet, — mai levelem úgy is a kelleténél több 
moll-hangokat tartalmaz, attól félek, hogy „melodrámá­
nak“ kereszteled el. JA tegnapi mulatság részleteinek 
elbeszélését is engedd el nekem azon ideig, midőn élő­
szóval fogom azokat neked elmondhatni, édes nővérkém, 
mert el van határozva, hogy a jövő hónap elején megyünk 
Sósára s a szüreti idényt is ott fogjuk tölteni. Akkor 
aztán kivallatom minden titkodat, amiket te előttem 
rejtegetni látszol. Mert, hogy vannak titkaid, azt leveleid 
nehány elfátyolozott észrevételeiből már régen sejtem. 
Vagy mit jelentsenek ezen szavaid különben : . . . „siess 
Mimy repeső szívemre, mely csaknem leszakad a bol­
dogság s aggodalmak súlyától . . Máskor meg : . . . 
„valami mondani valóm van, amit számodra tartogatok 
azon időre, midőn a park csendes helyecskéin sugdoz- 
hatunk" . . . s több efféle.

Lilly! Lilly ! ezalatt valami boldog szerelmi titok 
lappang, melynek érdekes törtéue.ére már nagyon kiváncsi 
vagyok !

Most Isten veled ! Csókol milliomszor
Minonád

Elég tudnunk, hogy bárhova fordulunk, a meg- J 
él hetes és tisztességes létbiztosi tás akár melyik ■ 
terére, készülnünk kell küzdeni ,a klikkekkel, 
ha klikkérdekek hitvány szolgái lenni emberi 
méltóságunkon alólinak tartjuk s előbbre való­
nak véljük a köz javát, mint egyesek önző 
érdekét.

És vajha azok a hires szociálisták, félszoci- 
álisták, a társadalom betegségeinek ezek az 
elhíresztelt orvosai a helyett, hogy merész ope­
rációk által új sebeket ütnek a társadalom amúgy 
is beteg testén : arra fordítanák inkább figyelmü­
ket, hogy az ilyen fekélyeket operálnák le róla, 
bizony mondom, sokkal többet használnának.

De van-e orvos, aki kitalálja ennek a 
módját, s van-e, aki ezt az operációt végre fogja 
és tudja hajtani?

Vajha volna!

Közegészségügy.
Dr. Manyin Károly kir. tanácsos és megyei t. fő­

orvos a vármegye területén 1892. évi december hónapban 
észlelt közegészségi állapotról és egyéb, a közegészségügyet 
érdeklőkről a következő jelentést terjesztette be a közigaz­
gatási bizottság január havi üléséhez :

„Időjárási viszonyok tekintetéből általában alacsony 
hőmérséklet, gyakran borult idő, azonban kevés csapa­
dék volt észlelhető. A feljegyzett meteorológiai észleletek 
szerint a légnyomás maximuma volt 758m/m, minimuma 
736 2 m/m, havi közép 749 3 m/m. A hőmérsék maxi 
nnima + 8'6° C, minimuma — 15'5° C, havi közép — 
2-7" C. A nedvesség havi középértéke 8(3%, csapadék 
havi összege (55 m/m. A szelek irányát tekintve leggyak- 

! rbban észleltetett UK, azután D, ENy.
A felnőttek közegészségi állapota a megye legnagyobb 

részében a november havihoz arányosítva javult, a meg 
betegülések száma apadt és a súlyos lefolyású kóresetek 
is kevesbedtek; az előfordult kórnemek közt a légző 
szervek különféle bajai észlelteitek legnagyobb számmal, 

; ami a téli időszak természetes következménye. Meg jegy- 
teudő, hogy tüdőlobnak tetemesen kevesebb esete lett 
gyógykezelés tárgya, mint az előző év ugyanezen szaká­
ban. Merültek tel megemlítésre méltó számban hasi 
hagy máznak, csúzoknak esetei is.

A gyermekek közegészségi állapota már kevésbé volt 
kielégítő úgy a beteglétszám íokozódottsága, mint a 
súlyos esetek gyakorisága miatt. Legnagyobb százalékot 
itt is a légzőszervi bántalmak képeztek, továbbá a vör- 

1 heny, roncsoló toroklob és torokgyíknak szórványos 
! esetei.

A hevenyfertőző kórok közül vérhas 2, a vörheny 1, 
kanyaró 2, dyphieritisz pedig a hónap utolsó napjaiban 
2 községben oltott járványos jelleget; és pedig vérlias 
bau Süjiörön és Puszta-Szent-Lászlón megbetegült 21 ; 
ezek közül gyógyult 20, meghalt l ; a járvány mind két 
községben megszűnt. Kanyaróban Keszthelyen és Keszt­
hely polgár városban megbetegült 108 ; ezekből meggyó 
gyűlt 105, meghalt 3; ezen járvány is megszűnt. Vör­
heny csak Sojtöröli merült tel 24 kóresettel ; ezekből 
1(3 gyógyulással, 2 halállal végződött; a hónap végén 
további ápolás alatt maradt (3 beteg. A roncsoló torok­
lob Balaton Fürden és Fenék pusztán ütötte fel fejét | 
megbetegült 14, kik közül eddig meggyógyult 5, meg­
halt (3, a hónap végén további ápolás alatt maradt 3. 
— Zala-Egerszegen és Csabrendeken a gyermekek kö­
zölt a íültómirigy lob járványosán lépett fel, a baj 
azonban igen enyhe lefolyású volt és semmiféle hivatalos 
beavatkozásra szükség nem volt.

Boncvizsgálat összesen négy esetben teljesítetett: 
kétszer törvényszéki megbízatás folytán és szintén két­
szer rendőri tekintetből. A halál legközelebbi okai a

Ősz felé járt már az idő, midőn e levél elküldése 
után nehány hét múlva a különben csendes sósdi kas, 
télyban élénk sürgés-forgás volt, ami vendégek jelenlé­
téről tanúskodott.

Az öreg, süket Rozália kisasszony, vagy amint 
egész röviden szokták nevezni — Száli néni, nagy 
kulesköttgével s a kék helyett fehér köténynyel maga 
előtt, gyorsan bicegett ide-oda, a merre sokféle köteles­
ségei szólították. A vaj és tej manipulatiója szintén 
szakmájához tartozván, épen a vaj köpülésével foglal­
kozott, midőn egész közel hozzá, a küpülés zaja miatt 
eddig észre sem véve, egy nyájas hang csendült meg 
mellette :

— „Jó reggelt — Száli néni! Mit művelt itt oly 
nagy buzgalommal ? Látom, nem felejtették el Sósdon, i 
hogy a vajas kenyérért élek-halok. Adja csak ide, majd 
megkészítem én, maga már elfáradt.“

— „Jaj i M'tny kisasszony lelkem! Dehogy fárad­
tam el, ha még annyit kellene is tennem Lelkem a 
kedvéért! — De hát miért nem pihen még, mikor csak 
tegnap későn este érkeztek ? — Talán bizony rosszúl 
volt megvetve az ágyacskája, hogy ilyen korán kelt?“

— „Pompásan aludtam s gyönyörűét álmodtam, jó 
Száli néni ! De hát ki tudna falun sokáig aludni ?! 
Mindenütt voltam már, a konyhában, éléstárban, istállók 
ban s végre itt vagyok, hogy üdvözölhessem“ — mond 
Mimy a vén kisasszony nyakába borúivá.

— „Még mindig a régi, a kedves víg lélek !“ —- 
szól Száli néni örvendve.

— „Oh csak Lilly is ilyen lehetne, — de a ked­
ves gyermek egy idő óta egészen megváltozott. Azt 
hiszem — beteg, vagy pedig nagy bánatának kell 
lennie.“

— „ (Jgy e Száli náni ?“ — viszonzá Mimy megra­
gadva az alkalmat, hogy Lillyről beszégethessen. — j 
„Nekem is feltűnt kedves arcának mély halványsága, !

törvényszéki boncolatoknál egy mellhártyalob, egy tudó­
bb- a rendőrieknél egy szervi szívbaj, egy agyguta.

Külső hullaszemle rendőri tekintetből véghez vitetett 
I 8. Súlyos sértés bejelentetett 3.
j *öngyilkosságot egy egyén követett el (Egyed István

Hányon), ki magát felakasztá.
Öngyilkossági kísérlet volt egy, az illető azonban

megmentetett.
Véletlen szerencsétlenség általi halálnak két egyén 

esett áldozatává; ezek egyike (Tóth Ferenc A.-Szemenyén) 
a padlásról leesett és belső elvérzést szenvedett, a másik 
(Kosár Márton Lasztonyán) egy gerenda alá kerülvén, 
agyonzuzatott.

Elmekórnak négy esete merült fel; két beteget az 
illető család magán tébolydába helyezett el, két beteg 
pedig megfigyelésre a zala-egerszegi közkórházba tétetett.

k soproni Kereskedelmi- és iparkamara köréből.
Hirdetmény.

Gutkopf György, a budapesti I. kér. polgári isko­
lai tanítóképző intézet ipartan műhelyének vezető tanára, 
„Bútoripari mintarajzlapok, kapcsolatban természetes 
nagyságú részletekkel illetve műhelyi rajzokkal“ cirn 
alatt füzeteket ad ki szakiskolák és műhelyek számára. 
E füzetek gyakorlati értékét nagyban fokozzák az 
egyes lapokhoz mellékelt részletrajzok, melyek lehetővé 
teszik a mintarajzok szerint elkészített butortávgyak 
helyes arányokban való előállítását.

Minthogy ennélfogva e szakmunka igen alkalmas 
a hazai bútorasztalos ipar tökéiyesbülésének előmozdítá­
sára, a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 76962/ 
1892. sz. leiratában e munka felkarolását és pártfogását 
az érdekelt köröknek különös figyelmébe ajánlja.

A megjelent első, kettős füzet ára 12 lappal 2 írt 
40 kr., a további 6—6 lapos füzeteké pedig 1 írt 20 kr.

Rendeléseket elfogad a szerkesztő (Budapest 1. 
kerület, győri ut 7. sz.)

Mire ezennel felhívjuk érdekelt szakköreink ti 
gyeimét.

Sopron, 1892. december hó 30-án.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

Hirdetmény.
Ő nagym. kereskedelemügyi m. kir. miniszter 

ur a múlt évi december hó 22 éu 83140/VI. sz. a. az 
alulirt kamarához intézett leiratában a következőket 
rendeli :

Hitelesíthetők fémből készült kizárólag folyadékok 
mérésére szolgáló 0 3 literes mércék, melyeknek átmérője 
58 mm., mélysége 114 mm., ha ezen mértékben az el 
térés 2 mm.- nél, az űrtartalom eltérése pedig l/200-nál 
nem nagyobb és ha azok különben is a volt töldmivelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszter által 1874. 
évi 9334. sz. a. kiadott szabályrendelet követelményei­
nek megfelelnek.

Miről az érdekelt körök ezennel éatesittetnek.
Sopron, 1893. január hóban.

A kerületi kereskedelmi- és iparkamara*

Hirdetmény.
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter urnák, múlt 

évi december hó 22-én 82014/VI. sz. a. az alulirt 
kamarához intézett magas leirata szerint azon cégek, 
melyek valamely találmányokra szabadalmat nyertek, az 
1883. XVIII. t.-c., valamint az 1884. évi 29722. sz. a. 
kibocsátott m. kir. belügyminiszteri rendelet értelmében 
pusztán ezen szabadalom alapján az országos címerek 
használatára jogosítva nincsenek.

Miről az érdekeltek ezennel értesittetnek.
Sopron, 1893. január hóban.

A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

bár nagyon erősítette, hogy a lámpa világítás teszi ezt,
melynél tegnap este megérkezésünkkor csaknem felesz­
tendő múlva ismét viszonláttam őt. — Egyébiránt anyá­
nak is feltűnt Lilly rendkívüli megváltozása. Nem sejt­
heti Száli néni, hogy mi oka van annak?“

— „A jó Isten tudja!“ — feleli amaz. — Csak 
hervad napról napra, mint a virág, hogy csaknem a 
szivem szakad meg érte! . . . Oh, Mimy kisasszony lel 
kém, alig vártam már, hogy végre megjöjjenek, mert 
azt remélem, hogy igy majd visszatér a mi jó angyalunk 
áldott vidámsága. Orvosról hallani sem akar . . .“

— „Mióta észleli nővéremen ezt a szomorúságot ? 
Nem emlékszik valamely körülményre, vagy oly esemény­
re, mely azt előidézhette volna?“

__ _Én csak azt az átkozott levelet okozom, mely
ezelőtt —'■--------vagy három héttel érkezett . . .“

__ „Egy levél . ..? Ezelőtt három héttel ? Körül­
belül én is akkor irtam Lillynek. Istenein ! ha én bántottam 
volna meg őt ?“

— „A maga levele édes Lelkem,—jól emlékszem, 
egy nappal később érkezett, mint az, melynek borítékját 
a szoba szőnyegén találtam meg. Rossz szemeim dacára 
annyit mégis megjegyeztem, hogy a cimen férfiirás volt, 
melynek vonásait még a néhai öreg úr levelei között 
volt alkalmam némelykor látni, — — de világosan nem 
tudtam rá emlékezni.“

— Mimy mindezekből nem tudott meg semmit
sem.

—- „Hol van a nővérem ilyenkor ?“ kérdi a lányka 
azon reményben, hogy majd Lilly bizalmas közléseiből 
ki fog tűnni, amit tudni óhajtott volna.

— „A reggeli asztal felkészítésével lesz elfoglalva 
a ház előtt: hársfa alatt."

— „Felkeresem őt. Viszontlátásra Száli néni" — 
szólt Mimy az öreg Szálit a tejes kamrában hagyva a 
kiszökött a szabadba.
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Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1893. évi 5-ik számához.

Hirdetmény.
Jaeottet és társa simmeringi eég, Budapesten (a 

külső váczi utón) villanyos erő átvitelénél és földalatti 
vezetésénél szükséges különféle eszközük gyártására 
nauvszabásu ipartelepet (kábel- és ólomeső-gyárat) léte
sitett.

Az állami kedvezményekben részesített ezen gyárra 
:liuhrt kamara oly célból hívja föl kerülete iparosainak 
vs gyárosainak figyelmét, miszerint; előforduló esetben 
szükségleteiket — a hazai ipar előmozdítása céljából — 
lehetőleg e gyárnál fedezzék.

Sopron, 1892. január hóban.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

azt a szép látogatottságot, melynek örvendett. A hang 
verseny után tánc következett, mely csak a hajnali 
órákbau ért véget. Az est körülbelül 500 forintot jöve­
delmezett a gymn. ifjúság nemescélu egyesületének.

Gazdász bal. A keszthelyi fiatal gazdászok január 
14 iki bálja igen jól sikerült. A négyeseket 20 pár 
táncolta. A figyelmes és ügyes rendezőség a hölgyeket 
alumíniumból készült szép táncrenddel lepte meg. A 
bálon jelen voltak: Barna Györgyné, Bmidekovits Pista 
né

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A zala egerszegi fögymnasium a képviselőház 

közoktatásügyi bizottságának ülésében. A közoktatás- 
jj..rvi biz.'>ttság a lefolyt héten a középiskolák ügyének 
tárgyalásával foglalkozván, az ülésen, melyen úgy Csáky j 
Albin gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter, valamint 
jivr/wiczy Albert államtitkár is részt vett, Klamarik 
.íánvs, a középiskolák ügyosztályának főnöke előadta, 
io^v 8zent Gothardon algymnasiumot nemzetiségi szem- j

tőgy mnasi moot azértpontból, Zala-Égerszögen pedig 
iétesit az állam, mivel megyei központ.

Jelmez-bal Keszthelyen. A keszthelyi jótékony 
n Agy let elnöke, Pap Sáudorné, a választmány nyal egyet 
,-rtve segélyezési célokra f. hó 21 én az „Amazon* 1* szál­
loda termeiben jelmez-bált rendezett. A mulatság pom 
pásan sikerült s így a derek elnök és választmány bűz- 
golkodása nem veszett kárba. Érdekes látni való volt 
a jelmezesek festői csoportja, melyben Csorba Józsefné, 
mint múlt századbeli hölgy, Csorba Gusztáv né (magyar 
„Ö,, Bendekovits Pistáné /Pierettty, Hermann Vincéné 

■jkirályné), Horváth Károlyné (Sport), Lovassy Sándor 
né (parasztmenyecske), Barna Györgyné (rokokó), Biró 
Ilonka (bébe), Brodszky Róza (kalász), Reischl Etti 

Irótos tót), Reischl Irma (kéményseprő), Jztnay Vilma 
lepke), Molnár Erzsiké (uefelejts), Nemeth Klára (mat­

róz), Luperszbek Ilona (skót leány), Gréber Lujza ! 
domino), Űtát us Erzsi (futóka), Ujváry Karolin (vadró | 

zsa , Zábó Gizella (rózsa), Oppel Auguszta (margueritt), j 
Grohman Terka (edehveisz) jelentek meg. Az urak j 
közül: Csorba József disztnagyarban, Csorba Gusztáv j 
tót, Garay Jenő bohóc, Lukács jockay, Ruzsits kémény- ; 
seprő jelmezben tarkázták a csoportot. A mulatságot j 
kedélvesség és fesztelenség jellemezte s a kik ott voltak ! 
(a termek mind zsúfolva), sokáig nem fogjak elfeledni j 
ezt az estél, melyet a jótékonyság iránt togékony szivek , 
szereztek a mulatni vágyó közönségnek. A rendezőbi­
zottság Pap Sándornéval az élén valóban elismerést 
érdemel azért a nagy buzgalomért, a melyet a jótékony 
célra való tekintettel a mulatság sikere érdekében kifej­
tettek.

Tanulok hangversenye. A nagy kanizsai tőgymn. 
január 25-én, saját segélyző egyesülete javára, az ottani

... . Biró Józsefné, Csanády Gusztáváé, Csorba Gusztáv 
né, Erdéiyszky Julia, Kopuzkyné, Lovassy S. né, Linter 
J.-né, Tan tossy Sáudorné, Tomka lv.-né, Saáry S.-né, 
Steffanics I. né, Vcrtessy J.-né, Biró Ilonka, Erdéiyszky 
Katus, Linter nővérek, Reischl nővérek, Steffanics Pepsa, 
Saáry Piroska, Tan tossy Paula, Vértessy nőv. stb.

Felszázados jubileum. A nagy kanizsai izr. Nőegy­
let félszázados fennállásának alkalmából 1893. február 
iió 5-én jubiláns ünnepélyt tart. Az ünnepély sorrendje: 
1. Hálaadó istentisztelet délelőtt lObb órakor az izr. 
templomban. 2. Diszgvülés délelőtt 11 órakor a hitköz 
ség tanácstermében. 3. Bankett esti 7 Gorakor a „Casino“ 
dísztermébe;,. A teríték belépti-díjjal együtt 2 Irt 50 kr. 
Bankett után tánc. Belépti-dij a banketten részt nem 
vevők részére 1 irt. Mindazok, kik a bankét;.m resztvomii 

I óhajtanak, szíveskedjenek február hó i-ig Rosenfeld 
Adolf és fia üzletében előjegyeztetui. mert későbbi jelent 
kezéseic figyelembe nem vehetők. FeUilfizetés'dc köszö 
nettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

Gyaszhir. Vettük a következő gyászjelentést: Rátki 
és salamonfai Dr. Barthodeiszky Kálmán szomorú szív 
vei tudatja maga és az összes rokonság nevében szeretett 
édes anyjának rátki és salamonfai özv. Barthodeiszky 
lm r éné szül. Gyulai Gaá! Ludovikának élete ölik 
évében, a haldoklók szentségeinek ájtatos felvétele után,

, hosszas szenvedés következtében 1893. évi január hó I 20-án történt elhunytál. A boldogultunk hült tetemei 
1 f. hó 22-én d. e. 8 órakor fognak Répcze-Lakon beszen- 
j teltetni és ugyanaz nap d. u. 4 órakor a sárvári sirkert 
‘ ben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent-mise 

áldozat hétfőn foga Mindenhatónak bemutattatni Niczkeu. 
Répcze Lak, 1893. évi január hó 20 án. Áldás és béke 
hamvaira!

Műsora a zala-egerszegi polgári 'és középkereske 
delmi iskolai tanulók segélyegyesülete javára február

nőegylet javára 2 irtot, a Chanuka egylet részére 2 
j fr tot voltak szívesek adományozni, melyért halas koszo-
I netet mond az elnök. _ . .

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir.
: miniszter Ujcdry Mihály Csáktornyái állami tanitóképezdei 
I <.-gédtanárt a székely - keresztúri és Jiöszlér Béla szekely- 
! keresztúri állami tauítóképezdei segédtanávt a Csáktornyái 
‘állami tanitóképezdéhez áthelyezte.

Városi képviselőválasztás, volt f. hu 24-en su- 
me-rhen. A felső kerületben megválasztanak: Pozsonyi 
József, Lázár Károly, Sipos J., Scheiber József, Lujzer 
Lajos, Végh, Szabó László és Dörnyei; alsó kerületben : 
Kondor József, Kovács Mihály, Vid Lajos Faludy 
Antal, Jung Gyula, Nagy Autal és Bauti Alajos. Az 
élénk érdeklődés közt lefolyt választásnak utó eredményé 
az volt, hogy 25 éu éjjel az elégedetlenek több ház
ablakát beverték. ,

Pályanyertes munka. A „Magyar természettudo­
mányi Társulat“ múlt évben 300 irtos pályadijat tűzött 
ki Magyarország egy jellemző állatának monográfiája 
megírására. L jutalmat dr. Lovassy Sándor, a keszthelyi 
gazdasági tanintézet tanára és a „Keszthelyi Hírlap 
szerkesztője nyerte meg, aki az ornithologist terén elismert 
szakember, a saskeselyüről irt pályamunkájával, amelyet 
a bírálat bármely világnyelven számottevő munkának
ismert el. . .

Tűzoltói közgyűlés. A nagy-kanizsai ünk. tüzolto 
egyesület jam 22-én tartotta évi rendes közgyűlését, 
melynek legfontosabb tárgya volt a választás. Előbb 
megválasztották az ügyvezető tisztikart és választmányt, 
közfelkiáltással. Elnök lett: Lengyel Lajos; alelnük . 
Grünhut Henrik; titkár: Reining József; orvos: dr. 
Szigethy Károly; ügyész: dr. fried Ödön. Ezután 
következett a működő tűzoltói tisztikar megválasztása

„Polgári Egyesület“ nagy­ termében táncvigalommal j
egybekötött hangversenyt rendezett. A nagy-kanizsai 
gymn. ifjúság hangversenye elé minden évben várakozás­
sal néz a közönség és — az ifjak buzgalmának elisme­
résével mondhatjuk — minden alkatommal teljesen 
kielégíti a hozzáfűzött várakozást. Az ifjúság énekkara 
Vörös Mátyás tanár vezetése mellett s a zenekar Venczel 
Rezső zenetanár vezényletével igazán szép szabatossággal 1 
adta elő a műsor egyes pontjait. Hajgató Béla cimbalom­
játéka és Landler Jenő szavalata tetszésben részesültek. 
Bátor Sz. és Hegyi B. solot énekeltek, Kripácz L. és 
►Sallér Aladár tanulók zongora-kisérete mellett. A hang­
versenyt egy hatásos induló zárta be, melyet az ének­
és zenekar együttesen adott elő. A hangverseny általá­
ban nagyon sikerültnek mondható s igazan megéldemelte

11-én a „Zöldta vendéglő“ kaszinói helyiségében tánccal 
egybekötve rendezendő hangversenyének : Szózat. Előadja 
a tanuló ifjúság zenekara. Karácsonyéj. Kisfaludy Ká- 
rolytól. Szavalja Török Ferenc lll-ik osztályú kkeresk. 
isk. tanuló. Zengjen a dal. Zs.-tól. Énekli a tanuló ifjú­
ság dalköre. Zrínyi Ilona Illés Bálinttól, szavalja T ai kas 
Elek III. oszt. középkeresk. isk. tanuló. Hegedű duett 
Beriottól. Op. 57. Előadja Erdősi Antal II. oszt. közép 
kér. isk. tanuló és H. J. Magyar népdalok Huber Ká- 

► rolytól, énekli a tanuló ifjúság dalköre. Pacsirtadal Pap 
Zoltántól. Dalok Szentirmay E.-től. Előadja a tanuló 
ifjúság zenekara.

BuCSU bankett. Azon alkalomból, hogy Csesznák 
Miklós, a keszthelyi kir. jbíróság alb’.rója, a n.-kanizsai 
kir. törvényszékhez rendes bíróvá neveztetett ki, minek 
folytán Keszthelyről távozik, tisztelői és barátai búcsú 
bankettet rendeztek az Amazon szállodában f. hu 18 au 
este. A banketten lOO-nál többen vettek részt. A távozó 
bíróra, ki a keszthelyiek osztatlan szemeteiét bírja, sokan 
mondottak toasztokat és pedig Götz jbiró, dr. Duu-zt 
apát, Lénárd Ernő, Bogyay Máté, dr. Neumárk, , dr. 
Schwarz, Oégán, Gaál, Ágh, Fiigh stb. Csesznák végűi 
meghatottan köszönte meg a jelenlevők szives barátsá­
gát. A társaság reggelig a legkedélyesebb hangulatban 
búcsúzott a távozótól.

Köszönetnyilvánítás. A helybeli népkonyha javára 
Rosenberg Zsigmondné 5 írt, Granitz Paula (Zágráb) 
5 írt Ritcser Gyuláné úrnők 2 irtot, Brusser Ferenc

János
Henri eh né úrnő a

(Róla) 2 irt, Kocsa János (Czell) 1 írt, Fatéi 
(Szompács) urak 1 Irtot; Berger

1

Nagy terebély hársfa alatt a ház kertieloli oldalán, j j 
hófehér sávolyos abroszszal leterített s ízletes csemegék 
kel gazdagon megrakott asztal hivogatóan várt a ház
kedves vendégeinek késedelmes megjelenéseic, inig Lilly 
a ház gondos asszonya épen csak még a sajátkezüleg 
szedett korán érő szőlőnek csinos kosárkába való eitcn- 
dezésével foglalkozott.

Lilly csak annyiban nem volt Mimy tökéletes 
hasonmásának mondható, hogy szemei világosabb kék 
színnel bírtak s hogy szelíd vonásain, melyeken a titkolt 
szenvedés átlátszó halványsága honolt. — valami szende 
komorság kifejezése borongott. Bő ráncokba szedett, 
könnyű fehér pongyolájában, egy angyal légies alak javai 
látszott bírni, a ki azért szállott alá a magas mennyek­
ből, hogy e rideg földi létet szebbe tenni segítse.

Midőn Mimy, a bokrok közül lesve, megpillantotta 
őt, megdöbbent nővérkéje szenvedő kinézésén es szive
elszorult. „ , . .

Az udvar felőli utón, kis parasztba érkezett a lu­
gasba, kinek látásán Lilly arca egy pillanatra idegesen
telvillant. . , .

A gyermekben, nagy bőrtarisznyaja — s porlep
flolmánykájáról Ítélve, a falusi gyalogpostát ve te i nnú 
felfedezhetni, a mely feltevésének helyes voltáról mind­
járt meg is győződhetett.

Lilly az asztal díszítéséről egyszerre megfeledkezve, 
sietett a kézcsókoló kis Mercuriust terhétől megszabadí­
tani s a rendes reggeli átvétele végett a konyhába uta­
sítván őt, — mohón szakitá fel az érkezett újságok 
eimszalagjait és rögtön elmerült a politikai okoskodások, 
táviratok és a harctérről jövő hírek olvasasaba.

Mimy eleget vélt láthatni, hogy saját magáról 
Ítélve, meggyőződjék arról, miszerint nőlétére ilyen er­
dőkkel csak az olvashatja a lapokat, kinek valami 
félteni valója van — Bosniában! ... xgL.it a vág) to 
nővérével minél előbb egyedül beszelhetni Lassan köze 
lített tehát az olvasásba merült leánykához s vidám 
mosolygással szólította meg őt: — „Jó réggét i y 
kém ! . . . Még utóbb bizony politicus lesz belőled, hogy

Mi vanannyira tanulmányozod az unalmas lapokat 
benne? Győztünk vagy — megverettünk ?“ _

Liliv láztól égő, de mosolyra kényszeritett arccal 
tette félre a hírlapok halmazat s nővére nyatcaba boiult. 

— „Frissebb voltál csaknem, mint én — _ Mimy“
_ monda zavartan a hozzá intézett kérdést kikerülve.
— Lám, nuly gondatlan háziasszonytok vagyok, midőn 
azon hiszem ben, hogy vendégeim még alusznak, olvasás­
sal töltöm a drága időt. — Jer, üdvözöljük Anyát.“

_0 aluszik még: az utazás elárasztotta! —
mond Mimy — „Inkább látogassuk meg a mi kedvenc 
kezecskéinket a parkban. Élvezetes kis séta lesz, mely 
után jól fog ízleni a pompás reggeli!“ . , , ,

_ „Főképeu, ha te nekem a múltkori búcsú-estély i
részleteinek igért elbeszélésével kedveskedni oly szives 
leszesz,“ —- szólt Lilly nővérkéje karját a magáéba
fűzve. .

Vidáman csevegve bolyongtak a park kavicsos
utain, hol széles levelű platánok sötét árnyékában, hol 
másodszor nyíló hársfák hosszú sorai — s komoly thuják 
örökzöld falai között; itt harmattól csillogó pázsit szőnye 
o-en vezetett utjok bókoló virágkelyhek mellett; — ott 
üdítő gyantaillatot lehelő fenyő liget titokzatos homályá­
ba kanyarodott az be, mig végül a csillámló tó partján 
andalogtak, melynek legkeskenyebb részén át gyönyörű 
hid ivellik e túífelőli fűz és égerfa pagonyba, hol, a 
magány zavartalan csendjében a családi sírbolt áll,
békésen alvó lakóival ... , . ,

Miilyt úgy vonzza oda valami, hogy az ellentailo
Miruyt is maga után vonja. .....................

_jer itt van az en kedvenc helyeeskein! lla
zavartalan akarok maradni, ide vonulok vissza...

A verőfényből egyszerre a telettük üsszeborulo 
fűzfák alá lépve, teljes homályban látták magokat.

E liget egy kiemelkedő kis dombján állt a kápol­
naszerű épület,'mely a őósdí urak temetkezési helyéül
szolgált több évszázad óta.

(Folyt, küv.)

Ezt megelőzőleg •— miután a tűzoltóság buliéi- Lajos 
volt főparancsnok és Knurtzer György alparaucsnok koré 
tömörülve, két pártra szakadt — a mar megválasztott 
elnök kijelentette, hogy ha Saller Lajos eddigi tőparancs­
nokot meg nem választják, ő is leteszi mandátumát. A 
titkos szavazás eredménye mind e mellett az lett, hogy 
Knurtzer György alpavaucsnokot választották meg 10 
szótöbbséggel főparancsnokká. Ekkor az elnök leköszönt, 
eltávozott és Grünhut Henrik aleíuök vezetése mellett 
folyt tovább az ülés. Knortzer a főparancsnoki tisztet a 
fenforgott körülmények között el nem fogadván, a tő- és 
alparaiicsuoki tisztet betöltetlenül hagytak. Az elnöki 
lemondást nem vették tudomásul s elhatározták, hogy 
az elnököt, maradásra s a közbejött ellentétek elsimítá­
sára igyekeznek bírni. Amint levelezőnk értesül, az ügy 
már is kedvezőbb kilátások közé jutott. Egy újabb, 
rendkívüli közgyűlés valószínűleg teljesen elsimitja az 
ellentéteket. Az tigy érdeke is ezt kívánja és sürgeti.

A keszthelyi m. kir. gazd. tanintézet hallgatói í. 
hó 24-én este szeretett tanárukat, Sparszam Pál urat, 
névnapja előestéjén láklyászenével tisztelték meg.

A söjtöri önkéntes tuzoito-egylet által folyó hó
14 én az egyesület szerelvényeinek gyarapítása céljából 
táncvigalmat rendezett, mely alkalommal fölültizetni 
szívesek voltak; özvegy Sümeghy Ferencné 4 trt 50 
krt, Parányi Ferenc 1 trt 50 Krt, Stollzer Jakab 1 trt 
50 krt, Pajthy Eiek, Pajihy János, Ungár Lipót, Fábián 
Róza, Duzár István, Kiiár Karoly, Koller János, Puly 
István (Keszthely) 50—50 krt, Baíaskovits T ere ne 
(P.-iSzent-László), 10 krt. Fogadják a nemeslelkii ada 
kozók ez utón is hálás köszüuetünket. A rendezőség.

ÍVIegbizatdS. A magyar tudományos akadémia dr, 
Lovassy Sándor keszthelyi gazdasági tanintézeti tanárt 
a Balaton madárvilágának átvizsgálásával és leírásával 
bízta meg.

A zala lövői önkéntes tüzolto egylet 1893. évi
február hó 4 ón a zala lövői nagyvendéglőben saját pénz­
tára javára zártkörű táncvigalmat rendez. Belépli-dij : 
személyjegy 50 kr., családjegy 1 irt 20 kr. Egyenruhás 
tagtársak a beléptidijak telét fizetik. Jb eiüirizetések a 
jótékonycél iránt való tekintetből köszönettel fogadtatnak 
és hirlapilag nyugtáztatnak.

Megjutalmazott tanítok. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter a segély- és jutalomdíjak cimén rendel­
kezésére álló összegből 2001) Irtot osztott ki azon taní­
tók között, akik a magyar nyelv oktatásában tanúsított 
buzgalmukkal tűntek ki az elmúlt tanévben. Várme­
gyénkből Tóth Sándor perlaki, Horváth Gyula stridói 
áll. elemi iskolai igazgatók nyertek jutalmat.

A csesztregi ónk. tűzoltó-egylet f. hó 22-én tar 
tett zártkörű táncmulatsága alkalmával felültizetni ke­
gyeskedtek ; Stanovszky Nándor 1 trt 7;> kr., Halm 
Jacab (Baksa), Sáli János 1 irt 50 kr., Faragó Józset, 
főtdő Sándor János, özv. Pollák Szidónia 1 — 1 irtot, 
Eppinger József, Eppinger János, N. N., 75—75 krt., 
Zsiga Gyula (Szent György völgyi), Fazekas András,

r/ i •• \(\ I,A.. 150—50 krajc Pichovszky Józset

György (K.-Újfalu) 15 —15 kr. Fogadják a nemeslelkü 
adakozók az egylet hazafias pártfogásáért köszüuetünket.

A zaiaberi ifjúság f. hó 21-én az „Arany Szarvas“ 
eimü vendéglőnek az e célra újra kijavított nagy termé­
ben, a helybeli szegények segélyezésére, zártkörű álarcos 
táncmulatságot rendezett. Tekintve az előtti napokban 
volt zord időt s az ez által Leállt közlekedési zavarokat 
— a mulatság igen is jól sikerült. — A vendégeknek 
csak kis száma jelenhetett meg jelmezben (a nagy hó- 
fuvatagok soknak a postán tartotta vissza jelmezét) — 
eltekintve ezen véletlen kalamitástól — már rég nem 
volt Zalabérbeu oly szép társaság együtt; — de folyt 
is a csárdás egész reggelig majd szakadatlanul — a 
legvidámabb jó kedvben. Az anyagi rész is szépen 
eredményezett. A 25 trt kiadást leszámítva, maradt 22 
írt 5ü kr, mely összeg 11 legszegényebb beteges agg 
közt leit (elosztva — kik nem győztek hálálkodni — 
s kérik a jó istent, hogy máskor is legyen a fiataloknak 
ily jó kedvük. A ialusi szegényeknél — kik csak kraj 
eáros adományhoz juthatnak — el nem képzelhető az



öröm, ha pár forint ajándékban részesülnek. Felülfizetni 
szívesek voltak: Kozáry Aurel 1 írt 50 krt, Mayer S. 
fiai, Braun Oszkár, Richter Dénes 1 — 1 irtot. Popp 
Béla, Herman gazdatiszt (Tóti), Bérényi Géza (Sz.-Grót), 
N. N., Bidder Henrik, Miró Antal, Bidder Samu, Güns- 
bcrger Samu, Ismeretlen, egyenkiut ÖO krt, Bodanszky 
Tivó 30 krt, Schwarz Gyula, Fellner Simon 20—20 krt, 
Friedrich L. 10 krt, Günsberger S. 5 krt, — kik fogad 
ják úgy a szegények, mint a rendezőség leghálásabb 
köszönetét. Güusberger Lőrinc vendéglős ur különös 
elismerést s köszönetét érdemel, mert költséggel újra 
alakitott termét szives volt ingyen átengedni.

A perlaki önkénytes tüzoito egylet február hó 
ó-én a városi vendéglő nagytermében tart tombolával 
egybekötött zártkörű táncmulatságot.

Színészét. A múlt héten: január 20 áu pénteken 
adták az „Ingyenélőket“ : Vidor Pálnak a főeselekmény- 
nyel párhuzamosan futó mellékcselekménye által kedves 
és Kis Sán szerepében Blahánénak irt darabját. Mátray 
Margit elevenséggel adta e szerepet. Szombaton „Gas 
parone“ a fülbemászó zeuéjü Milöcker operett kicsiny 
közönség előtt jött színre, valamivel nagyobb közönség 
volt vasárnap, a „Fenegyerekek“ előadásán. A jelen 
voltak mindkét estét kellemesen töltötték. A hétfőn : 
január ho 23 an előadott „Ne hagyd magad Sddezinger“ 
kevésbé nyerte meg a közönség tetszését. — Tátongott 
a sziuház az ürességtől 24-én a Suhanc darabban, pedig 
a tőhős: a jókedvű és romlatlan lelkű párizsi gamin 
szerepét Mátray Margit ügyesen játszotta. — Falrengető 
kacaj vett eret a publikumon szerdán január hó 25 én 
a Bolondok háza előadásán. — A darab többek közt 
egy írónőt és egy magát nagy drámai tehetségnek tartó 
bankhivatalnokot kamkaturáz; a kiket Ormay Gergely, 
egy vidéki urnák (Balog Árpád) úgy mutatnak be, mint 
bolondokat. Persze tele kolosszális félreértésekkel a

, a melynek végén nem keves^.,.,, pártesebb, mint 4 _
Az est sikerében Tukoravnak volt tő- ' 
ru betű kiejtésével küzküdő bankhiva-
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darab
adnak össze 
része, a ki az
taluokot adta. Csütörtökön „Az ördög naplóját“ adták 
közepesen telt ház előtt. Ez egy kitűnő darab, a minőt 
csak a franciák tudnak írni. Leleményesség, hatás, 
gördülékeny ség párosulnak benne Ízléssel. A lőhős: 
Kapin de Bois szerepe Balognál kitűnő neki való 
kezekben volt. Tegnapelőtt pénteken az ismert „Tiszt 
urak a zárdában“ darabban mulatott a közönség. Leszá­
mítva néhány ízléstelen mókát, kerekded, harmonikus 
előadásokat láthatni. A téifierők közül Balog és Tukoray 
nagyobb színpadon is számottevő erők lennének. JLváuyi 
jó alak, de úgy játszik nincs egészen a színpadon. 
Legodaadóbban játszott még az „Ingyenélőkben.“ A mi 
a hölgyeket illeti, ha a gyönge nem talán gyöngébb 
oldalát is képezi a társulatnak, de igyekezetük teljes 
elismerésre tarthat számot. Szerepüket tudják és ügyesen 
oldják meg. A társulat a bálozás, a szoarezás és kon- 
cerurozás ideje dacára a közönség nagyobb támogatá­
sát érdemelné.

Uj vasút. A Balaton-Szent-Györgytől Somogy- 
Szobbig vezetendő helyiérdekű vasútvonal kiépítésére 
gr. Széchenyi Gyula és gr. Hunyady Imre az engedélyt 
megkapták. A vonal hossza 58-ö kilometer lesz és 
kiépítési költsége 4,ÖÜ3.0ÜU Írtban van felvéve.

Átlyukasztott ezüstpenzek beváltása. Az ország 
némely vidékén azon szokás van elterjedve, hogy a 
lakosság törvényes pénzt képező érmeket átlyukaszt

;bői, hogy azokat ékszerül használhassa. Ezen átlyu-ave:
kasztottt ennek

kinél a lopott tárgyakat értékesítették. Az elfogottak 
átadattak illetékes intézkedés céljából a kir. törvény 
széknek.

A köolajfinomitó gyár részvénytársaság igazga­
tósága (Budapesten, V. kér. Zrínyi u. 4. sz.) ajánlja 
fiumei gyárában készített, elismert jó minőségű phosphor- 
savas, csontliszt- snperphosphat műtrágyát, jutányos fel­
tételek mellett. Ismertető iratok kívánatra ingyen és 
bórmentve küldetnek.

Uj intézmény. A budapesti m. kir. állami vetőmag- 
vizsgáló állomás kimutatásokat hoz nyilvánosságra az 
általa leplombozott magvakról. Az első kimutatás szerint, 
mely a „Köztelek“ ciinii szaklap jan. 18 án megjelent 
ez idén, jan. hó 17 ig az alább megnevezett budapesti 
magkereskedők és elárusítók számára a következő meny 
nyiségü magvakat plombozta le, u. m. Mauthner Ödön 
556 métermázsa lucerna, 105 métermázsa lóhere. Haldek 
Ignác 36 metérmázsa lucerna, 51 métermázsa lóhere. 
Ullmann Károly 176 métermázsa lucerna 58 méterm. 
lóhere. Magyar, keresk. részvény-társaság 185 méterm.
lucerna,----- lóhere. Magyar mezőgazdák szövetkezete
------lucerna, 71 mm. lóhere. Szávoszt Alphons 20 mm.
lucerna, 22 mm. lóhere. Frommer A. Herman 6 mm. 
lucerna, 4 mm. lóhere. — Statisztikai szempontból a 
a m. kir. magvizsgáló állomás fenti kimutatásának az 
a legérdekesebb momentuma, hogy e cégek közül 
az egyik, névszerint a Mauthner egymaga több lu- 
ezernát plomboztaíott, mint az összes többi budapesti 
magkereskedő együttvéve, Közgazdasági szempontból 
pedig nagyon is helyeselhetjük e kimutatások nyilvá 
nosságra hozatalát, minthogy általuk világosan betekint­
het a gazda a különféle magárus cégek üzemébe és for­
galmába és e csalhatatlan kimutatások révén aztán.vilá 
gosan láthatja azt is, melyik cég felé irányul leginkább 
a gazdaközönség általános és legnagyobb bizalma.

Beniczkyné válogatott regényei — füzetes válla­
latban megjelenik Singer és Wolfner könyvkiadók 
kiadásában Budapesten, csinos kiállításban. Egy-egy 
füzet ára 25 krajcár. A legújabban megjelent 6-ik 
füzet a jeles írónő „Nyomaveszett“ regényének folyta­
tását tartalmazza.

Monolog. Vrig és komoly magánjelenetek, Egy-egy 
füzet ára 15 kr. Singer és Wolfner budapesti könyvke­
reskedők kiadásában. A legújabban megjelent 45—49. 
füzetek : Férjhez menjek? Yig magán jelenet hölgyek 
számára. Eta llosvai Hugó ; Mézes hetek után. Vígjáték 
egy felvonásban. Irta Gyalui Farkas; Clary contra Clary. 
Monolog hölgyek számára. Irta Milland Eduárd, fordította 
Fái J. Béla; Othello Kis Festen. Víg monolog. Irta 
Vértesi László; Bakfis álmok. Monolog. Irta Heltai Jenő.

„Betegségünk, orvossarunk“ című nagyböjti be­
szédsorozatára hirdet előfizetést Ruschek Antal győrszigeti 
plébános. Az 1891. évi böjtjén a győri püspöki székesegy­
házban a püspök megbízásából tartotta e szent beszédeket, 
amelyek az egyén, a család, a társadalom lelki betegsé 
géről s a betegség orvosságáról szólnak. Szerző a beszéd­
sorozatot beküldötte a Szent-Istváu Társulat tudományos 
és irodalmi osztályához bírálat végett azzal, hogy ked­
vező bírálat esetén azt erkölcsi támogatásával, ajánla­
tával tüntesse ki. A kettős bírálat alapján az irodalmi 
osztály december 1-én tartott ülésében ajánlását szives 
készséggel megszavazta, atnonyiben kimondotta, hogy a 
a beszédek közrebocsátását egyházszónoklati irodalmunk 
érdekében kívánatosnak Ítéli s elismerő véleményének 
kifejezésével készörömmel nyújtja erkölcsi támogatását

ZOOOOOOtKXXBOOOOOOOQ
X

Zala-Égerszögen, a Zala- 
utenban, a 39., 41-ik ház 
számok alatti

IW A rj

% mely áll két külön lakásból. 5 
X örök áron azonnal — esetleg X 
5 bérbe is minden órán kia- g 

dandó. A háztulajdonosnál %
X bővebb értesítés nyerhető. X
X X
X A háztulajdonos zala egerszegi lakos, x
&XXXXXKXXBÖ000008C/

nézve fennálló szabályok értelmében akkor
az aiiami pénzkezelő hivatalok eljárásává | j A közel tiz Ívnyi munka fényes kiállítóban megjelenvén,

rendelhető legcélszerűbben postautalványon a szerző- 
(Győr). A mű ára 1 írt, díszes kötésben 1 frt 
ír.

sem fogad- j
hatók el e hivataloknál fizetésül, vagy átváltásként, ha ! 
különben törvényes pénzt képeznének is. A kormány 
módot kívánván szolgáltatni arra, hogy ezen átlyukasz­
tott érmek közül a pengő pénzláb szerint vert s 1892. 
dec. 31-ig törvényes forgalommal bírt érmek értékesít­
hetők legyenek olykép, hogy azok finom ezüst tartalma 
az ezüst piaci ára szerint megtéríttessék, a pénzügy­
miniszter utasította a kir. pénzvevő hivatalt Körmöcz- 
bányán s az annak alárendelt összes m. kir. pénzbeváltó 
hivatalokat, hogy a pengő pénzláb szerint vert ezüst 
érték pénzeket, amelyek át vannak lyukasztva 1893. 
évi március ho végéig finom ezüst tartama arányában 
és az ezüstnek piaci ára szerint készpénz ellenében vált­
sak be. A pénzügyminiszter január havára a finom 
ezüst kilogramja után a megtérítendő árt 66 frt 40 
krban határozta meg.

Hóba temetett városrész. Keszthelyen a Lehel 
utcát és környékét a múlt havazás alkalmával a szélvi­
har teljesen eltemette. A szegény lakókat úgy kellett 
kiásni házikóikból. A legtöbb háznak csak a kéménye 
látszik, liazi állataikhoz, lahazhoz, kúthoz csak bosszú 
us láradságos utón juthattak. A különben is szegény 
emberek lakába hamar beköszöntött volna a nyomor, ha 
a városi elöljáróság és takarékpénztár nem síel. segélyük­
re s amellett, hogy a havat közköltségen kitakarítják, 
még pénzzel is segélyezik őket.

Megfojtotta a füst. A vasúti pályaudvar közelében 
levő őrhazbau lakó Krausz .János vasúti őr felesége t. 
hó 25 -én reggel a pályaudvarba ment s ez időre gyer­
mekeit a szobába bezárta. Egy kis szalmazsákot tett 
elmenetele előtt a kályhához szárogatás végett; a szalma 
zsák azonban a kalylialüzétől meggyuladott s a támadt 
tűzben — mire a veszedelmet egy vasúti munkás észre­
vette s a szobaajtót Elszakította — a legkisebb, féléves 
gyermek meghaladott, míg a két nagyobbat sikerült 
lUeje korán megmenteni.

nel
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Menne ben? ír. (cs. és kir. udvariszállitó) j 
selyemipara Zürichben, privát megrendelőknek 
közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes selyem 
szöveteket, méterenkint 45 krtól 11 frt 65 krig I 
póstabér és vámmentesen, sima, csikós, kockázott és 
mintázottakat, damasztot síb. (mintegy 240 külön­
böző szin és árnyalatban). Minták posta fordultával 
küldetnek. Svájczba címzett levelekre 10 kros és 
levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: 
UDVARDY IGNÁC.

Elogott tolvajOK. Lapunk műit számában i űzőit ük
meg két larsátTóth Lurkó tolvaj eilogatasát. Kívüle 

fogták el és kisérték be; a negyediket, Polovics Istvánt, 
ez ideig nem sikerült kézre keríteni. A tolvajlást Gombás 
István es Grünbaum Ferenc pincéjében eszközölték. Az 
észlelt körülmények arra mutatnak, hogy e szervezett 
banda követte el a varos területen előfordult lopásokat; 
mivel mindenütt ugyanazon eljárást alkalmazták. Ugyanis 
a pincéket álkulescsal felnyitották s kisebb mennyiséget 
vittek cl, hogy észre ne vegyék s toivajlás után a pin­
cét isméi bezártak. Orgazdájuknak is nyomán vannak,
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Lendva-Ujfalu község közös 
legelődén f. 1893-ik évi február 
hő 6-iíu délelőtt 8250 irtva 
becsült
aw* 550 darab íenálló tölgyfa
fog nyilvános árverés utján eladatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak 
a becsárnak 10%-át az árverés meg­
kezdése előtt készpénzben abiró kezeibe 
lefizetni.

Lendva-Újfalu, 1893. január 20.

Szlek József
község biró.

s*

Hirdetmény.
Egy nőtlen végzett kertész,

aki úgy a konyhakertészetben, valamint 
a diszkertészetben teljes képzettséggel 
bir, azonkívül jártas a méhes kezelé­
sében, valamint a selyemhernyókkal 
való bánásmódban, urodalmákhoz, eset­
leg magánosoknál állást keres, amelyet 
kész azonnal efoglalni.

Kellő útbaigazítást ad e lap kiadó- 
hivatala.

Steg,
Selb

1607/ni. 1893.

Páiuá
Zaiavármegye alispánjától.

I

Zaiavármegye törvényhatóságánál megüre­
sedett s évi 700 frt fizetéssel és 150 frt lak­
bérrel javadalmazot pacsai szolgabirói,- továbbá 
a vármegye utfentartási alapja terhére rendsze­
resített s évi 800 frt fizetéssel és 200 frt lak­
bérrel javadalmazott úti — számvevői állásokra 
pályázat hirdettetik.

Felavatnak mindazok, kik a fenti állásokat 
elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I-gő t.- 
cikkekben előirt minősítésüket igazoló okmá­
nyokkal felszerelt kérvényüket folyó évi február 
hó 9-ig Svastits Benó főispán uv Ő méltóságá­
hoz címezve — hozzám annálinkább benyújtsák, 
mert a később érkező folyamodványok figye­
lembe vétetni nem fognak.

Zala-Egerszeg, 1893. január 23-án.

Cserián Károly sk.,
Zaiavármegye alispánja.

Az Első Magyar
gépgyár részvénytársnlat 

BUDAPESTEN.
1. A mezőgazdasághoz egyáltalában 

szükséges összes saját hazai gyárt­
mányú, elismert kitűnő gépeit és 
tatajmivelö eszközeit ajánlja.

2. Minden, a gazdasági gépszakmába 
vágó felvilágosítással és tanácsosul 
szívesen és díjmentesen szolgál.

3. Az összes gyártmányait magában 
foglaló képes árjegyzéket kívá­
natra készséggel megküldi.

4. A gyártelep Budapesten, külső 
váczi-ut 7. s, ám alatt van és an­
nak megtekintése érdeklődőknek 
készséggel megengedtetik.

Levél cim:
Első Magyar

gazdasági gépgyár részvénytársnlat
Budapesten, külső váczi út 7.
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2892. m. k. adómentes 4
0

o' járadék-kölcsön
A kamatok koronaértékben fizetendők.

Kibocsátva: névértékű 1062.000,000 korona
1*92 évi XXI. törvénycikkben felsorolt 5%-kal osztrák értékben és ezüstben kamatozó és visszafizetendő kölcsönök és részvények convertálása és beváltása céljából és

1892. m. k adómentes 4°0-es járadék-kölcsön
Összes kibocsátás 90.000,000 arany forint névérték.

Kamatok aranyban fizetendők.
100 arany forint = 202.50 német bir. márka = 250 frank 10 L. értékarányban.

Névértékű 18.000,000 arany forint részösszeg
kibocsátva az 1892. évi XXL törvénycikkben megjelölt 5% és 6%-os aranyban kamatozó kölcsönök convertálása céljából.

4 magyar királyi pénzügyminisztérium vezetésével megbízott m. kir. Miniszterelnök Úr U Nagy méltóságának a „Budapesti Közlöny“-ben megjelent hirdet*
nntL-r,-/íee'i|6 az 1892. évi XXL törvénycikk értelmében a convertálás alá jutó járadék kölcsönök, részvények és kötvények birtokosainak — a magyar északkeleti menyeire vonatkozassa!, az, r v J

• v m^r visszafizetésre került részvényeinek kivetelevel, a kicserélés ezennel telajanltatik.
NasU !1‘ Ezen kicserélésnél a Konvertálásnál tekintetbe jövő kötvények következőképen fogadtatnak el fizetésképen :

a ő° Oos Magyar papír járadék,
100 forint tőke névértékért . • • * *
ehhez adva az 1892. dec. 1-tol bezárólag 1893. május 

31-ig folyó 5%-os kamatok tejében ,

o. é. 100 írt — kr. 

o. é. 2 írt 50 kr.

kr.

összesen tehát o. é. 102 frt 50 krral 
1 5» -os Magyar maradvány- és irtvány földvdltsági kötvények,

100 torint tőke névértékért . • • • • o. é. 100 frt
ehhez adva az 1893. január 1-től bezárólag május 

31-ig folyó 5%-ok kamatok fejében, levonva 7% 
jövedelmi adót

o. é. 100 frt 25 kr.

o. é. 1 frt 94 kr.
összesen tehát o. é. 101 frt 94 krral

c> 5%-os Budapest-pécsi vasúti részvények,
100 forint töke névértékért......................................
ehhez adva az 1892. január hó 1-től bezárólag 1893.

május 31-ig folyó 5%-os kamatok fejében . o. é. 7 frt 09 kr.__
összesen tehát o. é. 107 frt 34 krral

j 50;Q.0S Alföld-fiumei vasúti részvények,
100 forint tőke névértékért......................................
ehhez adva az 1893. január 1-től bezárólag május 

31-ig folyó 5%-os kamatok fejében

0. é. 100 frt — kr. 

0. é. 2 frt 09 kr.
összesen tehát 0. é. 102 frt 09 krral

e) 5%-os Első Erdélyi vasúti részvények,
100 forint tőke névértékért . . . . . 0. é. 100 frt — kr.
ehhez adva az 1893. január 1-től bezárólag május

31-ig folyó 5%*os kamatok fejében . . . 0. é. 2 frt 09 kr.

fj 50 n-os Duna-Drávái vasúti részvények,
100 torint tőke névértékért 
ehhez adva az 1893. január 1-től bezárólag május 

31-ig folyó 5%-os kamatok tejében

összesen tehát 0. é. 102 írt 09 krral 

0. é. 100 frt — kr.

2 frt 09 kr.0. e.
összesen tehát 0. é. 102 frt 09 krral 

g j 50 O.os Első Magyar gácsországi vasúti részvények,
4.906,200 ezüst torint összegig, mint a magyar vonalra eső hányad
100 forint tőke névértékért . . . . . 0. é. 100 frt — kr.
ehhez adva az 1893. január 1-től bezárólag május

31-ig folyó 5%-os kamatok fejében . . . 0. é. 2 frt 09 kr.
összesen tehát 0. é. 102 frt 09 krral

b) 5% os Magyar nyugoti vasúti részvények,
12.259,400 ezüst forint összegig, mint a magyar vonalra eső hányad
100 forint tőke névértékért . . . . . 0. é. 100 frt — kr.
ehhez adva az 1893. január 1-től bezárólag május

31-ig folyó 5%-os kamatok fejében . . . 0. é. 2 frt 09 kr.
Összesen tehát 0. é. 102 frt 09 krral

i) 5% os Magyar nyugoti 1. és 11. kib. elsőbbségi kötvények,
19,037,200 ezüst forint összegig, mint a magyar vonalra eső hányad
100 forint tőke névértékért . . . . . 0. é. 100 írt -— kr.
ebhez adva az 1892. okt. 1-től bezárólag 1883. május

31-ig folyó 5% os kamatok fejében . . . 0. é. 3 frt 34 kr.
összesen tehát o. é. 103 írt 34 krral.

j) 1869. évi o%-os Magyar északkeleti vasúti elsőbbségi kötvények,
100 forint tőke névértékért ..... 
ehhez adva az 1892. okt. 1-től bezárólag 1893. május 

31-ig folyó 5%-os kamatok fejében .

0. é. 100 frt — kr. 

3 frt 34 kr.0. e. ______________
összesen tehát 0. é. 103 frt 34 krral

k) 1875. évi 5 %os Magyar északkeleti vasúti arany kölcsön,
100 forint tőke névértékért . ... márka 202.50 fillérrel
ehhez adva az 1893. január 1-től bezárólag 1893.

június 30-ig folyó 5%-os kamatok fejében . márka 5.— fillérrel
összesen tehát márka 207.50 fillérrel

l) 1878. évi 6‘%-os Magyar északkeleti vasút üzemkölcsöne,
100 forint tőke névértékért ..... márka 202.50 fillérrel
ehhez adva az 1892. okt. 1-től bezárólag 1893. június

30-ig folyó 6%-os kamatok fejében . . . márka 9.— fillérrel
összesen tehát márka 211.50 fillérrel

m) 1876. évi 5%-os egyes. magy. vasúti (beruházási) elsőbbségi kölcsön,
100 forint tőke névértékért ..... márka 202'50 fillérrel
ehhez adva az 1893. január 1-től bezárólag 1893. jun.

30- ig folyó 5%-os kamatok fejében . . . márka 5.— fillérrel
összesen tehát márka 207'50 fillérrel 

Ezzel szemben az uj 4%-os korona járadék kötvények, a melyek az elő­
zőleg a) tói bezárólag j) alatt felsorolt címletek con ver tálasára szolgálnak

100 korona tőke névértékért ..... 92 korona 50 fillérrel
ehhez adva az 1892. dec. 1-től bezárólag 1893. május

31- ig folyó 4% os kamatok fejében ... 2 korona — fillérrel
összesen 94 korona 50 fillérrel 

vagyis 0. é. 47 frt 25 krajcárral, — továbbá a 4%-os arany járadék kötvények, a 
melyek az előzőleg kJ - tói m)~ig telsorolt címletek beváltására szolgálnak

100 arany frt névértékért 96.20% árfolyamon berlini 
usance szerint ........ márka 192.40 fillérrel
ehhez adva az 1893. január 1-től bezárólag juuius 30-ig

folyó 4%-os kamatok fejében ..... márka 4.— fillérrel
összesen márka 196.40 fillérrel

hozatnak számításba.

*) Ezen részvények beszámítási áránál részvényenkint 50 krnyi összeg vétetett tekintetbe, mint a mely utólagos elszámolásokból a’Budapest—pécsi vasút részvénye­
seinek az államosítást megelőzőleg üzemévekből még kijár.

Ezen számítás szerint az aláíró megkapja a 4% os kötvényeknek 100 koronával, illetőleg 100 arany forinttal osztható névértékét, a mennyiben az e beszol­
gáltatott 5° „ és 6%-os kötvények és részvények beszámítási értékében fedezetét találja, mig az utóbbiaknak ily módon ki nem egyenlíthető részét a kicserélési helyek 
készpénzben fogják megtérítem.

A fent felsorolt járadék- és elsőbbségi kötvények, valamint részvények tulajdonosai, a kik az ezennel felajánlott kicserélési joggal élni kívánnak, e jognak 
különbeni elvesztése mellett, tartoznak a kicserélendő kötvényeket és részvényeket

jelen felhívás és közzétételétől bezárólag keddig, 1893. évi február bó 7-ig
a köv. kicserélési helyeknél a szokásos üzleti órákban bejelenteni, és pedig :
Budapesten / a m* ^r' központi állampénztárnál (pénzügym. palota).

( a magyar kir. állampénztárnál (tővámház),
Zágrábban a kir. állampénztárnál valamint
az Összes magy kir. adóhivataloknál (ezen utóbbiaknál azonban csak az a) tói 

j) ig felsorolt kötvények és részvények), továbbá
Budapesteu a Magyar Általános Hitetelbanknal.

Bécsben S. M. v. Rothschild bankháznál,
— a „K. K, priv. Oesterr. Credit-Anstalt für Handel- und Ge­

werbe“ e. intézetnél.
A kicserélésnél továbbá következő batározmányok irányadók :
1. A kicserélendő kötvényeknek és részvényeknek letétele folyó szelvényeikkel együtt, egyszerű aláírási nyilatkozatok kíséretében történik, a melyek a ki­

cserélési helyeknél költségmentesen kaphatók. — 2. Kisorsolt és már esedékessé vált kötvények illetőleg részvények kicserélésre el nem fogadtatnak, ellenben kisorsolt, de 
még esedékessé nem vált kötvények illetőleg részvények kicserélés tárgyát képezik. — 3. A kicserélés végett bejelentetett címletek beszolgáltatása, vagy az aláírással egy­
idejűleg, vagy a kicserélési határidő lejártától számított négy hét alatt történik, az utóbbi esetben a kicserélési hely által elfogadhatónak Ítélt biztosíték letétele mellett. —

Bécsben a „K. K. priv. allgem. Oesterr. Boden-Credit-Anstalt“ eimü 
intézetnél,

Brünnben, Lembergben, Pragahan, Triestben és Troppauban a ,,K. K. priv.
Oesterr. Credit-Anstalt für Handel und Gewerbe“ című 
intézet fiókjainál.

azonkívül Berlinben, M. m. Frankfurtban, Kölnben, Amsterdamban 
a Direction der Disconto-Gesellschaft, Bank für Handel und Industrie M. A. 

v. Rothschild und Söhne és S. Bleicbröder bankházak, illetőleg A. Gansl bankház 
által közzéteendő feltételek mellett.

benyújtónak számlájára és veszélyére^maradnak az illető beváltó helynél. — 7. A fentebbi g), h) és i) pont alatt felsorolt Első magyar-gácsországi vasúti részvények, Magyar 
nyugoti vasút-rész vén vek és Masryar-nyugoti vasút I. és II. kib. elsőbbségi kötvények csak azaz ezen pontokban említett összegek erejéig vétethetnek a kicserélésnél tekintetbe

58 részvények bélyeggel
birodalmi bélyeggel ellátott régi kötvények és részvények külön számjegyzék kíséretében nyújtandók be. — A kibocsátandó 4%-os arany járadékkötvények német bir. bé­
lyeggel lesznek ellátva. — 10. Névre szóló és kötményezett kötvények és részvények tulajdonosai cimle'teiket, az előzőleg említett eljárás szerint azon fizetési hely közve­
títésével, a melynél eddig a kamatfizetés nyugta ellenében történt, küldik be kicserélés végett a magyar kir. központi állampénztárhoz Budapestre.

Budapesten, 1893. január havában. „
Magyar Általános Hitelbank.

Cfl _bí
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Szálloda bérbeadás. [■
X Sümegben (Zalavármegyében, X
[■] vasúti állomás)

y a nagy szálloda
Lj 1893-ik évi október hó 15-étói 
[■] hat évre bérbe kiadandó, esetleg m 
X örök áron is eladó. ^
fel ^ 8z^^0(^a a következő helyiségek-
I I bői áll: egy étterem, egy nagy ivó szoba,
I j a vendéglős számára szükséges lak- 
% osztály, konyha es kamarával, hat szálló- 
I I szoba, kis es nagy táncterem, kettős |l " 
|ej borpince, három nagy istaló, kocsiszín,
|eJ három bolthelyiség.

A bérbevétel, vagy örök áron való 
megvétel tárgyában értekezhetni Síimé- ! I 
gén Mojzer József tulajdonossal. |gj

28/1893. szám.
r

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó 
lendvai kir. járásbiróság 7924/p. 92. számú végzése által 
Klein József és Adolf cég budapesti lakos végrehajtató 
javára Barta József prágai lakos ellen 5438 írt 59 kr. j 
tőke, ennek 1892. augusztus hó 7-tői járó 6% kamatja, j 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 1032 írt 50 krra becsült 
413 drb. tölgyfapadlókból álló ingóságok nyilvános árve­
rés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a hely­
színén, vagyis a rédicsi vasúti állomásnál leendő eszköz­
lésére 1893. évi február ho 7-ik napjanak délelőtt 10 
Óraja határidőül kitüzetik és ahoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. 
§-a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ábau megállapított feltételek szerint
lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1893. január hó 23-ik napján.

Vresits Elek, kir. bir. végrehajtó.

»Mg M

<5x x x x
15 ben eladásra kerül több

Aranyérmek, díszoklevél és dfszkereszt.

n

TEREI

orvosi tekintélyek által ajánlva felette kellemesen és jól izük, 
minőség tekintetében bármelyik francia gyártmánynyal versenyez­

het, ára pedig sokkal olcsóbb.
Különlegesség a * * * * cognac,

mely mindenütt kapható.
Cognacunk idegen anyagok hozzá vegyítése nélkül francia mód 

szerint tiszta borból készül s ezért kitűnő óvószer

kolera
és más járványos betegségek ellen. 

Központi iroda:
Budapesten VI. kér. külső-váczi u. 23.
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Lipcse, Bordeaux, Paris, Nizza és Berlin.
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PSERHOFER J.-féle
gyógyszertár

BECSBEN, I. KÉR., SINGERSTRASSE 15. SZ. A-
„zum goldenen Reichsapfel“.

^CPtisztatO labdacsok, ezelőtt általános labdacsok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal
megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen laddacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyí­
tották- volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő házi- 
szerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos áltál ezen labdacsok háziszerül ajánltatnak és ajánltattak minden oly bajoknál, melyek a rósz 
emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértólulások, aranyér, békétlenség s hasonló 
betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is : így 
sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértiszu'tó labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legesekéi ebb 
fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyenek, de még gyermekek által is minden aggodalom nél­
kül bevehetek.

A számtalan hálaítatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségük után egész­
ségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki 
ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Tenyészállat eladás. I
Tölcsányi tehenészetünk- &

fiatal szimentháli fajn
tmTéasUfcSoe

X
X
X
X
15 Zalabéri m odalem tiszttar-
X
X tósága Töicsány pv. Zalabér 
Í5 (vasúti állomás). yj.
X &
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meghűlés által keletkezett betegségek 
legnagyobb része, nagyon könnyen 
volna mellőzhető alkalmas liaziszerek 
azonnali alkalmazasa által. A Hor­
gony-Falu-Expeller ily esetekben a

legjobb bedörzsölök.
Hasonló jó eredménynyel használható 
csúz, köszvéuy és tagszaggatas. vala­
mint fejfájás, hátfájdalmak, csipötáj- 
dalnikk stb. ellen és majdnem minden 
háztartásban készleten van Ezen szer 
40 kros, 70 kros és 1 irt ‘20 kros 
üvegekben majdnem minden gyógy­
szertárban kapható. Minthogy értékbe 
len utánzatok is léteznek, kifejezetten;

a Richter-féle Horgony-Pain-Expelier
kérendő.
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íegészségügyi hatóságilag

megvizsgált fogtiszt tó szere *Sarg-nak
ALÓDORT

Kapható a gyógytárakban : ft
Kaszter Sándor és öze. Unger Domókosnénál i* 

és illatszerészeknél 1 drb 35 krajcár 3

Schlierback, 1888 október ‘22-én,
Tekintetes Úr !

Alulirt kéri, hogy felette hasznos és kitűnő vértisztító 
labdacsaiból ismét 4 csomagot küdeni szíveskedjék.

Neureiter Ignác, orvos.

Hrasche, Flüdnik mellett, 1887. szept. I‘2-én.
Tekintetes Ur 1

Isten akarata volt, hogy az Ü i labdacsai kezeim közé kerül­
tek, melyeknek hatását ezennel megírom. Eu gyermekágyban 
meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes 
végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az (jn 
csudálatraméltó labdacsai engem nem mentettek volna meg. 
Az Isten áldja meg Önt. ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyí­
tani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére 
segítségül szolgáltak.

Kniflc Teréz.
Bécs Ujhely, 1887. november 9-én.

Mélyen tisztelt Ur 1
A legforróbb küszönetemet mondom ezennel Önnek 60 

éves nagynénim nevében. Az illető ő éven át szenvedett gyo­
morhurutban. és vizkórságban; már életét is megunta, melyről 
egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
az Ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó hasz­
nálata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel Weinzettel Josefa.
Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889 március 27-én.

Tekintetes Ur!
Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ön valóban hasz­

nos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azolcat, a 
hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen hálairatom tetszésszerinti használására 
Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel _ _ Halni Ignác.
Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia 1888 okt 8-án

T. Ur!
Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy 

csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön cso­
dalatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajból, 
mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen lab­
dacsok nálam sohasem lógnak kifogyni s midőn legforróbb 
köszönetemet kifejezem, vágj ok tisztelettel

_____ ZwickI Anna.
Ezen vértisztító labdacsok csakis a Pserhofer J.-fóle, 

az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban, 
Becsben 1., iSingerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi 
minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 
21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tártálmaztatik, 1 Irt 05 
krba kerül, bérmeutetlen utánvétel! küdésnél 1 frt 10 kr. 
Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előleges beküldésénél (mi legjobban posta- 
utalványon eszköz Hetik) bérmentes küldéssel együtt: 1 
csomag I frt 25 kr. 2 csomag 2 frt 30 kr. 3 csomag 3 frt 
35 kr. 4 csomag 4 frt 40 kr. ó csomag 5 frt 20 kr. és 10 
csomag 9 frt 20 krba kerül

jjET- Nl>. Nagy elterjedettségük következtében ezen lab­
dacsok a legkülönfélébb nevek és alakok alatt utánoztalak, 
ennek következtében kéretik csakis Pseihofer J -féle vértisztító 
labdacsukat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, 
melyeknek haszuála i utasítása a Pserhofer J névaláírás­
sal tekete színben és minden egyes doboz fedele úgy mázon 
aláírással vörös színben van ellátva.

Amerikai köszvénykenőcs.f*o:;yors es biz- 
hatasu

legjobb szer minden kőszvényes és oúszos bajok, u. m. : 
gerinc agy-bántalom, tagszaggatas, isebias, migraine, ideges 
fogfájás, főfájás, fülszaggatás stb. stb. ellen. 1 forint 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs ti1'”;
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a 
legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy sze­
lencével 2 frt

r
A f u ruc? Stendel tanártól. Ltés ésA Leli cl 11 Ob tapaSZ szúrás által okozott sebeknél, 

mérges daganatoknál, ujjkukac, sebes- vagy gyuladt-mell 
vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 
tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

T7o o- vhol van )>-. Pserhofer J.-tóil. Sok év óta a fagyos 1 tlpJ UdlZSdin tagoknak és minden idült sebre, mint 
legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajcár. Bér­
mentve 65 kr.

I tiíYí nPflxr e£T általánosan ismert kitűnő házi-szer 
UlUUUCUVj )mruti rekedtség, görcsös köhögés stb. 

ellen. 1 üvegecske ára 50 kr , 2 üveg bérmentve 1 forint 
50 krajcár.

Élpt-P<isi7ímr»iri (prágai csöppek) megrontott gyo- 
AJlUl LÍ>ÖZ.GllLld !nor| rossz emésztés és mindennemű 

altesti bajok ellen kitűnő háziszer. I üvegcsével 22 kr 
12 üveg 2 forint.

Általános tisztító-só
emésztés minden következményei, u. m.: főfájás, szédülés, 
gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen, l 
csomag ára 1 forint.

Angol csodabalzsam, Legei25krtr'’eg,ti* 

Por a lábizzadás ellen.
azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit 
és mint ártalmatlan szer van k próbálva. Egy dobozzal 50 
kr. Bérmentve 75 kr.

Golyva-balzsam. ,ellT-Vlveg/ 40 krajcár, bermentes küldessél
b5 krajcár.

Helsó vagy e<?észséír-só kitönöfyógyszer’pv " VÖ ov gyoroorhurut és
minden, a rendetlen emésztésből származó bajoknál. 1 cso­
mag 1 forint.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az 
osztrák lapokban hirdetett összes* bel- és külföldi ■ 
bjógy sze része ti különlegességek raktáron vannak és ■ 
a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón 9= 
megszereztetnek. Postai megrendelések a leg- ^6 
g} oi sab ban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 
beküldetik; nagyobb megrendelések utánvéttel kül­
detnek. Bérmentve csakis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben 
a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

A fenti különlegességek kaphatók Török József gyógyszerész urnái Budapesten
Király-utca 12 dik szám. ’

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen

■■■nee***
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|:| Szálloda bérbeadás.
X Sümegben (Zalavármegyében,
[■] vasúti állomás)

n a nagy szálloda
Ll lSÖíi-ik évi október hő 15-étői 
[■] hat évre bérbe kiadandó, esetleg 
X örök áron is eladó.
I I xV szálloda a következő helyiségek-
I I bői áll: egy etterem, egy nagy ivó szoba.
II a vendéglős számára szükséges lak- 

osztály, konyha es kamaravai, hat szálló-
I I szoba, kis es nagy táncterem, kettős 
|"j borpince, három nagy istaló, kocsiszín,
|BJ három bolthelyiseg,
^ A bérbevétel, vagy örök áron való 
I I megvétel tárgyában értekezhetni Siime- 
I I gén Mojzer József tulajdonossal.

^ZBlMZXZBlBZXn^X-a-g-X-BlBZi/

28/1893. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó 
lendvai kir. járásbíróság 7924/p. 92. számú végzése által 
Klein József és Adolf cég budapesti lakos végrehajtató 
javára Barta József prágai lakos ellen 5438 írt 59 kr. 
tőke, ennek 1892. augusztus hó 7-től járó 6nkamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 1032 írt 50 krra becsült 
413 drb. tölgyfapadlókból álló ingóságok nyilvános árve­
rés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a hely­
színén, vagyis a rédicsi vasúti állomásnál leendő eszköz­
lésére 1893. évi február lio 7-ik napjanak délelőtt 10 
Or aj a határidőül ki tűzetik és ahoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. 
§-a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is 
feladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § ábau megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1893. január hó 23-ik napján.

Vresits Elek, kir. bir. végrehajtó.

Aranyérmek, díszoklevél és díszkereszt.
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1 f

orvosi tekintélyek által ajánlva felette kellemesen és jól izük, 
minőség tekintetében bármelyik francia gyártmanynyal versenyez­

het, ára pedig sokkal olcsóbb.

Különlegesség a * * * * cognac,
mely mindenütt kapható.

Cognacunk idegen anyagok hozzá vegyítése nélkül francia mód 
szerint tiszta borból készül s ezért kitűnő ó írószer

kolera
és más járványos betegségek ellen. 

Központi iroda:
Budapesten VI. kér. külsö-váczi u. 23.

c ^

— Jí 
© c
9=r© ~

©"

Lipcse, Bordeaux, Paris, Nizza es Berlin. ■ír
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PSERHOFER J.-féle
gyógyszertár

BECSBEN, I. KÉR., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.
„zum goldenen Reichsapfel“.

Megtisztító labdacsok, ezelőtt általános labdacsok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal 
megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegseg. melyben ezen Jadüacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyí­
tották' volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő házi- 
szerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos áltál ezen labdacsok háziszerül ajánltatr.ak és ajánItattak minden oly bajoknál, melyek a rósz 
emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, máj bajok, kólika, vértólulások, aranyér, béltétlensci: s hasonló 
betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál lógva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is : így 
sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértiszató labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legesekéi ebb 
fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyeugéűb egyenek, de még gyermekek által is minden aggodalom nél­
kül bevehetek.

A számtalan bálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségük után egész­
ségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki 
ezen labdacsokat, egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább togja ajánlani.
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Tenyészállat eladás.
Tölcsányi tehenészetünk­

ben eladásra kérni több 
fiatal szimentháli fajú

t@ayésiMiaa

Zalabéri nrodalom tiszttar­
tósága Tölcsány pr. Zaiabér 
(vasúti állomás).

” 9"~ flu STjr* Wo Vm

meghűlés által keletkezett betegségek 
legnagyobb része, nagyon könnyen 
volna mellőzhető alkalmas baziszerek 
azonnali alkalmazása által. A Hor- 
gony-Pain-Expeller ily esetekben a

legjobb bedörzsölés.
Hasonló jó eredménynyel használható 
Cí-űz, köszvény és tagszaggatás, vala­
mint fejfájás, hátfájdalmak, csipőláj- 
dalnick stb. ellen és majdnem minden 
háztartásban készleten van Ezen szer 
40 kros, 70 kros és 1 li t 20 kros 
üvegekben majdnem minden gyógy- 
szertárban kapható. Minthogy érték te 
len utánzatok is léteznek, kifejezettem

a Richter-féle Horgony-Pain-Expelier
Kerecuo.
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megvizsgált fogtiszttó szereSarg-nak
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Kapható a gyógy tárakban :
Raszter Sándor és öze. Unt jer Domokosáénál

és illatszerészeknél 1 drb 35 krajcár ®
B

1
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Schlierback, 1888 október 22-én.
Tekintetes Űr !

Alulirt kéri, hogy felette hasznos és kitűnő vértisztító 
labdacsaiból ismét 4 csomagot k üde ni szíveskedjék.

Neureiter Ignác, orvos.

Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szept. I2-én.
Tekintetes Ur!

Isten akarata volt, hogy az 0 i labdacsai kezeim közé kerül­
tek. melyeknek hatását ezennel megírom. Eu gyermekágyban 
meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes 
végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön 
esudalatraméltú labdacsai engem nem mentettek volna meg. 
Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyí­
tani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére 
segítségül szolgáltak.

Kiiiflc Teréz.
Becs Ujhely, 1887. november 9-én.

Mélyen tisztelt Ur !
A legforróbb küszünetemet mondom ezennel Önnek 60 

éves nagy neuem nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyo- 
morliurutban és vizkórságban; már életét is megunta, melyről 
egyébké: t le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
az Ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó hasz­
nálata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel " “ Weinzettel Josefa.
Eicliengraberamt, Gfühl mellett, 1889 március 27-én.

Tekintetes Ur!
Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ön valóban hasz­

nos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok érteke felett és azokat, a 
hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen hálairatom tetszésszerinti használására 
Önt ezennel felhatalmazom.

1 élj es tisztelettel Hahn Ignác.
üotschdorf, Kolbacli mellett, Szilézia 1888 okt 8-án

T. Ur!
Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy 

csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön cso­
dalatos labdacsainak köszönhetem, hogv egy gyomorbajból 
mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen lab­
dacsok nálam sohasem lógnak kifogyni s midőn legforróbb 
köszönetéinek kifejezem, vágj ok tisztelettel

_____  ZwickI Anna.
Ezen vértisztító labdacsok csakis a Pserliofer J.-féle, 

az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban, 
Becsben 1., Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi 
minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 
21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tártálmaztatik, 1 írt 05 
krba kerül, bérmeutetlen utánvétel! küdésnél 1 frt 10 kr. 
Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el

Az. összeg elüleges beküldésénél (mi legjobban posta- 
utalványon eszköz Itetik) bérmentes küldéssel együtt : 1
csomag I frt 25 kr. 2 csomag 2 frt 30 kr. 3 csomag 3 frt 
35 kr. 4 csomag 4 frt 40 kr. 6 csomag 5 frt 20 kr. és 10 
csomag 9 frt 20 krba kerül

XB. Nagy elterjedettségiik következtében ezen lab­
dacsuk u. legkülönielébb ne vek és alakok alatt utáuoztatnak, 
eum-k köve.kéziében kéretik csakis Pseihofer J -féle vértisztító 
labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, 
melyeknek használa i utasítása a Pserliofer J névaláírás­
sal fekete színben és minden egyes doboz fedele 
aláírással vörös színben van ellátva.

Amerikai köszvénykenőcs. S7sheastlzu
legjobb szer minden küszvenyes és csúszós bajok. u. m. : 
gerinc agy-bán<alom, tagszaggatas, iscliias, migraine, ideges 
fogfájás, főfájás, fül szaggatás stb. stb. ellen. 1 forint 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs ZYŰŰY';'1:,1;
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a 
legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy sze­
lencével 2 frt

r
A ltűló n ne f o noc7 Stcudel tanártó 1. ütés és A Leli cl 1108) tapaSZ szúrás által okozott sebeknél,

merges daganatoknál, ujj kukac, sebes- vagy gyuladt-mell 
vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 
tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

tn «1 O'V ti n 1 yen Pserliofer J.*től. Sok év óta a fagvosL &. Zbtlül tagoknak és minden idült sebre, mint
köcsöggel 40 krajcár. Bér-legbiztosabb szer elismerve. 1 

mentve 65 kr.

úgy mázon

I tifYí npHxr *** általánosan ismert kitűnő házi-szer 
fej tUUUCU » « liurut, rekedtség, görcsös köhögés stb. 

ellen. 1 üvegecske ára 50 kr , 2 üveg bérmentve 1 forint 
50 krajcár.

É1 pf,-PQQ7pn Pl Q (prágai csöppek) megrontott gyo- 
-LJlUL laöZ/GlILld !UOri rossz emésztés és mindennehiü 

altesti bajok ellen kitűnő háziszer. 1 üvegcsével 22 kr . 
12 üveg 2 forint.

Általános tisztító-só
emésztés minden következményei, u. m.: főfájás, szédülés, 
gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen, i 
csomag ára 1 forint.

Angol csodabalzsam, LTi25i,l,'’egl'liia 
Por a lábizzadás ellen. KMÄ7

azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit 
és mint ártalmatlan szer van k próbálva. Egv dobozzal 50 
kr. Bérmentve 75 kr.

Golyva-balzsam. í,i)tír!,sazer foljva f1,ey ,14öve*,r y / krajcár, bermentes küld_ssei
b5 krajcár.

Helsó vagy egészség-só kitünöíPóg38Zer’pv ou gyomorhurut es
minden, a rendetlen emésztésből származó bajoknál. 1 cso­
mag 1 forint.

Lzen itt felsorolt készítményeken kívül az 
osztrák lapokban hirdetett összes" bel- és külföldi 
g}bg}szeiészeti különlegességek raktáron vannak és 
a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón 
megszereztetnek. Postai megrendelések a leg 
gy oi sab ban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 
beküldetik; nagyobb megrendelések utánvéttel kül­
detnek. Bérmentve csakis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben 
a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.
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A fenti különlegességek kaphatók Török József gyógyszerész urnái
Király-utca 12 dik szám.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


